

Llamamiento a Huelga General en Guatemala

GUATEMALA. Por Guillermo Peñate Zambrano. Un llamamiento a la huelga general hicieron el sábado por la mañana aquí los grupos desafectos al gobierno, después de conocer la disposición mediante la cual el Consejo Municipal rebajó la tarifa en los buses urbanos de diez a cinco centavos de quetzal (dólar).

El llamamiento a la huelga surgió después de que los grupos sindicales, entre ellos algunos de oficinas del gobierno, se reunieron para conocer la resolución guber-

namental. Dijeron q' la huelga general será para exigir a las autoridades la libertad de las personas detenidas a raíz de los incidentes, para proteger por el alto costo de la vida y para pedir la anulación de los juicios contra algunos detenidos por los mismos desórdenes. Ya en edificios de la Universidad, incluso en la Facultad de Medicina, a cincuenta metros del Cuartel de la Brigada Guardia de Honor, hoy un rótulo: "estamos en huelga general".

—En las oficinas de Correos y
—Favor pase a la Pág. 23.

Medicina y Odontología Reinician hoy Clases en la Universidad

Hoy se inician las clases en la Universidad Nacional en forma escalonada dado que por de pronto, las facultades de Odontología y de Medicina han dispuesto las actividades docentes.

Según lo manifestado por el Consejo de Administración Provisional, este día el 4º y el 5º años de la escuela de Odontología, y en los 4º, 5º y 6º de Medicina, recibirán a los estudiantes para reiniciar las labores.

Poco a poco el resto de las

facultades reabrán sus puertas hasta alcanzar la normalidad docente y académica.

AUTONOMIA UNIVERSITARIA

La Universidad aclara que en ningún momento se ha legislado en contra de la autonomía universitaria, y más bien el objetivo de las autoridades es preservarla, asegurarla en contra de los intentos de aquellos que desean

—Favor pase a la Pág. 65.

Aún no ha Aparecido el Mayor Alfonso Castro Sam

Aun no ha aparecido el mayor y doctor Alfonso Castro Sam, desaparecido de una propiedad agrícola suya el domingo 24 de septiembre por la noche, según lo dijo a EL DIARIO DE HOY ayer su esposa.

La consulta se le hizo a la señora de Castro en vista de las frecuentes versiones sobre que ya había aparecido y que la familia mantenía en reserva la información.

La señora dijo que todo lo que se ha dicho es falso, pues su esposo aun no ha aparecido y que no ha recibido una información concreta

sobre su paradero.

"Cuando he tenido algún dato, dijo, he concurrido o lo ha hecho la Guardia Nacional", señaló, "pero nada se ha confirmado".

El mayor y doctor Alfonso Castro Sam ocupó cargos en la Policía de Hacienda, en la Guardia Nacional, en el Banco Central de Reserva y últimamente en la Universidad Nacional. Es muy conocido en los diversos círculos, tanto militares como universitarios y de allí que su secuestro haya dado lugar a las más variadas conjeturas.



POLICIA ANTIMOTINES. Guatemala. Agentes del pelotón antimotines de la Policía Nacional patrullan la ciudad ante el temor de incidentes como los ocurridos el miércoles y jueves en que fueron quemados varios buses.

Temen Nuevos Brotes de Violencia en Guatemala

GUATEMALA. Por Guillermo Peñate Zambrano, enviado-de EL DIARIO DE HOY. Temores de que a partir de hoy lunes se recrudezcan los brotes de violencia en esta capital y en otras poblaciones del país han externado diversos sectores de la población, después de que el Consejo Municipal acordó rebajar las tarifas en los buses del servicio urbano de diez a cinco centavos.

La violencia en esta capital cumplirá hoy nueve días. Se inició el domingo primero cuando las autoridades decretaron el aumento en los pasajes en los buses urbanos. El pasaje valía cinco centavos de quetzal y se elevó a diez. Esto dio lugar a una serie de actos que fueron desde la quema de buses hasta el ametrallamiento de los locales de algunos medios de información como Radio Nuevo Mundo, Nuevo Diario y Diario El Gráfico.

El Ejército tuvo que sacar a la calle a su pelotón antimotines para repeler la violencia.

En principio todo empezó como

un movimiento prácticamente sano, únicamente de protesta por el alza en el valor de los pasajes pero después los grupos de subversión lo aprovecharon "para llevar agua a su molino" e instigando a los grupos de choque provocaron a las autoridades.

Hubo llamamientos a la huelga general y algunos sectores respondieron en apoyo a los or-

ganizadores. Correos y Telégrafos se sumaron al movimiento cerrando sus puertas y los empleados se ubicaron, en los edificios, a manera de toma.

REBAJA DEL PASAJE.

El viernes por la noche la municipalidad presidida por el coronel y licenciado Federico

—Favor pase a la Pág. 19.

Dr. Guillermo Cortez Nuevo Decano de Facultad de Medicina

El doctor Guillermo Cortez fue designado Decano de la Facultad de Medicina, según informaron los miembros del Consejo de Administración Provisional de la Universidad de El Salvador.

Cortez sustituye al doctor Mauricio Salazar Torres, médico quiéruita, quien renunció aduciendo razones personales.

Las autoridades académicas esperan, con la designación del Dr. Cortez, que se fortalezca la normalidad en el primer centro de estudios superiores, incluyendo naturalmente, la apertura de clases este día en la Facultad de Medicina.

El Dr. Guillermo Cortez se graduó de Medicina en 1960, en la

Facultad respectiva de San Carlos, de la Universidad Central de Madrid, España. Posteriormente se incorporó a la Universidad de El Salvador. Su tesis doctoral se titula "Componente neurológico en la esclerodermia". En 1958-59 recibió el premio por el trabajo titulado "Exploración Clínica de la cabeza. Semiología general" otorgado por la Academia Médico-Quirúrgica Española.

Entre otros cargos el doctor Cortez, tuvo el de colaborador del Instituto de Patología Médica, en el Hospital provincial de Madrid. Es profesor de Medicina interna de la U. y es miembro del Ateneo y del Instituto Masferreriano.

Reconocimiento a Maestra en Ahuachapán

AHUACHAPAN. Una bandeja de plata le fue entregada a la profesora Dora Carmona de Claros, por el personal docente en reconocimiento a sus treinta años de servicio en la escuela "José de San Martín".

"El día más triste para mí será cuando deje a mis niños, a ustedes queridos compañeros y hermanos y a mis respetables padres de familia que en toda ocasión me brindaron su ayuda," dijo la profesora de Claros cuando la directiva de padres de familia le entregaron un regalo especial.

También los alumnos del Hogar de la Niña San José le ofrecieron un reconocimiento por su buen trabajo en dicha institución.

"Me voy —agregó la profesora— pero lo hago con la satisfacción del deber cumplido, porque sé que mis enseñanzas no han sido en vano, pues gran cantidad de jóvenes que recibieron mis clases y ahora son respetables y dedicados a su trabajo, y esa es una de las satisfacciones más grandes que siento al despedirme", finalizó la maestra. (Díaz Zambrano).



ESPERAN BUSES. Guatemala. Dos indígenas, con mirada desconsolada, esperan la llegada de los buses a la "parada" frente al Parque Central, en esta capital. La municipalidad acordó rebajar el valor del pasaje a cinco centavos, pero las empresas no aceptan alegando incoestabilidad. (Foto de Peñate Zambrano).

Condenan Atentado Contra Diarios en Guatemala

GUATEMALA. Por Guillermo Peñate Zambrano. Diversas voces de protesta condenando los atentados contra Radio Nuevo Mundo, Nuevo Diario y Diario El Gráfico se han dejado oír en esta convulsionada capital.

Radio Nuevo Mundo, donde se transmite el radio-periódico El Independiente fue ametrallada el martes por la noche; Nuevo Diario fue objeto de similar atentado el miércoles y el viernes por la noche, a eso de las once y media, sujetos no identificados dispararon contra las oficinas de Redacción de Diario El Gráfico, uno de los más importantes de esta capital.

Según algunos sectores, los autores de estos atentados pretenden callar la voz de los medios de información que han estado sirviendo amplios detalles sobre los últimos incidentes en esta ciudad y en el interior del país. Es imposible, se dijo, que con hechos de esta índole pueda acallarse la voz de un medio de información que con su orientación sirve a la colectividad.

La Asociación de Periodistas de Guatemala, la Asociación de Medios de Publicidad y la Cámara de Periodismo de Guatemala ha protestado por el incidente a lo que se han sumado los mensajes de adhesión de parte de los medios de información de Centro América y aun de fuera del área.